

# 淄川区医院开展醒后卒中的溶栓治疗

## 成功救治一急性脑卒中患者

淄博1月28日讯 近日,淄川区医院内一科运用醒后卒中的溶栓治疗成功救治一名急性脑卒中患者。救治过程中,医生为患者进行常规静脉溶栓的基础上,陆续开展了醒后卒中的溶栓治疗,预后效果很好,这标志着淄川区在卒中中心建设上又上了一个新的台阶。

1月18日早上7点45分,正准备下夜班的神经内科医生冯哲接到急诊科电话通知,有位

48岁的急性脑卒中患者可能需静脉溶栓,于是迅速赶到急诊科。冯哲了解到患者于清晨6点起床时发现言语不清、右侧肢体瘫痪,急诊头颅CT检查已排除脑出血,也未发现新发梗死病灶,病情较重。病人发现肢体瘫痪时间在静脉溶栓时间窗内,但患者系醒后卒中,是否溶栓,决策比较困难。溶栓,不能确定发病时间,怕出现出血的风险;不溶栓,想想这个患者

是家里的顶梁柱,可能要终生残疾。于是冯哲立即征求影像科专家的意见,在医学影像科支持配合下,为患者进行头颅核磁共振检查,未发现新发梗死灶,决定立即给予静脉溶栓。

溶栓进行30分钟后,右侧肢体活动较前好转。60分钟后,患者言语及右侧肢体活动症状明显好转,且未出现并发症,患者及家属对溶栓效果非常满意。通讯员 高丽

### 相关链接

醒后卒中是指入睡时无急性卒中症状,醒后本人或被他人发现卒中症状的急性脑梗死。在所有卒中患者中,大约1/5的脑卒中患者其卒中首发症状是在醒后发现的,醒后卒中患者预后欠佳,主要是因其发病时间不确定、送医不及时等原因常被排除静脉溶栓时间窗内而未得到

最及时、最有效的治疗。如果有明确证据表明患者是在睡醒前短时间内发病的话,就可以行溶栓治疗。头颅影像学检查(包括灌注成像、DWI和FLAIR成像)可辅助明确醒后卒中患者的发病时间。因此,在影像学可行的条件下,可以判断醒后卒中能否进行溶栓治疗。



老师们收到陈校长手写的贺卡后十分惊喜。

## 洪山小学老师们的“年终奖”

淄博1月28日讯 近日,淄川区洪山镇洪山小学为营造“温馨、和谐、人文、关怀”的学校育人环境,组织开展了“春联送祝福”“篆刻石生香”“陈校长的礼物”等一系列活动,为老师们送上了一份份浸润书墨香气的“年终奖”。

### 春联送祝福

“鼠去牛来辞旧岁,龙飞凤舞庆明时。”临近春节,洪山小学组织了一场现场写春联活动,学校的车善永老师、王鹏老师、刘金红老师挥毫泼墨,提前为大家送上新春祝福,期望老师们在新的一年里好运连连。

“山清水秀风光美,人寿年丰气象新”“满园春色催桃李,一片丹心育新人”“迎春迎喜迎富贵,接财接福接平安”“开门迎春春拂面,抬头见喜喜满堂”……红红的春联,浓浓的墨香,满满的情谊,字里行间充分表达了三位老师对学校、对老师们的殷切希望和美好祝福。一副副喜庆春联和福字成了抢手的“精神年货”,墨迹未干就被前来观赏的老师们收入囊中。截至活动结束,三位老师共为在校老师和退休老师送出春联和“福”字近300副。

一副副喜庆的春联,不仅送出了欢乐和祝福,还增加了老师们对学校的荣誉感、认同感、归属感,更体现了洪山小学对传统文化的尊重与传承。

### 篆刻石生香

书法篆刻是中国传统文化的瑰宝,博大精深,源远流长。多年来,洪山小学努力打造书法篆刻教育特色学校,传承优秀传统文化。学校根据教师特长,将“篆刻艺术”引入校本课程,精心打造以“书法篆刻”为代表的特色校园文化,初步形成了“方寸世界,雕琢心灵”的校园文化特色。车善永老师在篆刻方面有很深的造诣,曾获得山东省中小学教师书法篆刻大赛优秀奖、淄博市首届中小学书法篆刻大赛一等奖等省、市、区多项荣誉。

临近春节,车老师送给大家一份恰到好处的惊喜:他把刊登了老师和同学们篆刻作品的《淄川老年书画》报送到了大家手中,这份报纸和洪山小学获颁的“中华优秀传统文化教育示范校”奖牌放在一起,伴着满堂的石香印染,显得格外和谐。这份最好的新年礼物有全校师生的共同努力,有车善永老师的隐隐期待,更有洪山小学对优秀传统文化的尊崇和敬畏。

### 校长手写福卡

“敢于担当、乐于奉献、行动在前、独当一面。洪小因为有你有你而幸运,同事因为有你不你而幸福。时常被你为洪小不计报酬、深耕到深夜而感动,确实是真抓实干的典范。祝牛年大

吉,阖家幸福!”——致周老师。

“渊博的学识、犀利的言语,执着、敬业表明你是一个可靠的人,你为学校宣传付出的心血,对学校‘有令即从’的品质,奠定你会有一个很好的未来。你绝对是一个好人,能人,能担重任的人,洪小需要你这样能独当一面的人。祝牛年大吉,阖家幸福!”——致朱老师。

1月21日下午,结束了一天繁忙的工作,正准备坐到办公桌前批改作业的老师,纷纷收到校长陈晓花为大家准备的新年礼物——一份手写的祝福贺卡。一瞬间,大家的脸上绽放着惊喜的笑容,眼中闪烁着幸福光芒。

全校70名老师,每位老师的祝福贺卡内容都不同。“这封新年祝福贺卡我读了好几遍,话语温暖又充满鼓励,真诚而暖心的话深深地打动了我,真的很感动。这字里行间的情怀,是新年最暖心的礼物了。”收到卡片的老师表示。

这一张张独具匠心的新年礼物,全部出自陈晓花一人之手。为了准备这份礼物,陈晓花早早开始着手筹备,精心构思,将肺腑之言凝于笔端,以书信的方式,为洪山小学每一位奋战在一线的教师,送上诚挚的祝福。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 袁燕森 刘怡宁 刘延银

## 般阳路街道： 入户宣传安全知识 防范一氧化碳中毒

淄博1月28日讯 连日来,般阳路街道上下齐动扎实做好一氧化碳中毒教育防范工作。

召开防范一氧化碳中毒工作专项会议,要求各社区书记、各包居领导提高认识、克服麻痹大意思,立即开展行动,对辖区内所有沿街店铺、建筑工地开展排查,对所有居民开展入户教育,做到不漏一

户,不少一人;各社区工作人员、网格员、志愿者、包居干部等连夜开展入户宣传,重点是提醒居民注意燃气热水器、木炭火锅的使用安全,不要在车内过夜等;对发现的燃煤(木柴)户在社区走访基础上,安排城管中队、安环中队进行了二次、三次走访,并责任到人,明确社区和街道挂包人员。

通讯员 李凯峰

## 淄博市精神卫生中心与淄博理工学校医校合作 青少年心理健康 实践基地正式签约揭牌



签约现场。

淄博1月28日讯 近日,淄博市精神卫生中心与淄博理工大学医校合作学生心理健康教育实践基地在淄博理工大学举行签约揭牌仪式,进一步加强社会心理服务体系,建设,完善学校学生心理健康教育。

会上,淄博理工大学校长李少鹏介绍了目前在校学生心理健康管理和心理健康中心的基本工作情况,表示今后在各位领导、专家的支持下,学校的心理健康教育工作一定能更上一个新台阶,为学生的健康成长构筑坚实的后盾。淄博市精神卫生中心院长任清涛表示,实践基地的成立是医校双方深入合作的重要体现,青春期是人类个体生命中极为特殊的阶段,医校合作本着帮助学生健康发展的初衷,发挥各自优势,以学校-家庭-医院-社会四位一体的模式,充分发挥基地功能,积极开展关于青少年的心理健康

实践活动,以达到青少年身心协调发展、健康成长的目的。

学生心理健康共建基地是医校友好合作、共同发展的一项重大活动,此次医校共建合作的达成,双方进行资源整合,对进一步完善青少年心理健康教育体系,促进青少年心理健康成长具有重要的保障。医校双方表示,将通力合作共同构建心理健康教育的大格局,维护促进学生的心理健康发展。活动结束后,任院长一行参观了理工大学彩虹之光心理健康中心,对学校所做的心理健康工作表示赞许和认可。

随后,任清涛、李少鹏代表双方共同签署了青少年心理健康实践基地项目合作协议,淄博市精神卫生中心副院长吴英丽,淄川区教育和体育局副局长谭春娟为医校共建基地揭牌。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 李晓